



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

113 (26047) Суббота, 28 июня 2014



На работу – в театр! Всем курсом 4

НОВОСТИ

ДЕМОГРАФИЯ



Мама малышек получила подарки для новорожденных. Фото Анны Стояновой.

Третья тройня в этом году

Два мальчика и девочка появились на свет в областном центре, в родильном доме детской клинической больницы №5, и стали первенцами в семье кемеровчан Мерзляковых-Кривцуновых.

26-летняя мать Галина Кривцунова работает в территориальном управлении Росимущества специалистом-экспертом. 27-летний отец Семен Леонидович Кривцунов – программистом. Мать и малыши чувствуют себя хорошо.

По поручению губернатора Амана Тулеева сейчас решается вопрос об улучшении жилищных условий семьи.

Заместитель начальника областного департамента охраны здоровья населения Елена Зеленина поздравила вчера молодую маму, вручила ей комплекты для новорожденных и материнскую помощь – по 10 тыс. рублей на ребенка.

Напомним, первая в этом году тройня в Кузбассе родилась в феврале в семье беловчан Поносовых, вторая – в апреле в семье киселевчан Балакиревых. Роды у обеих матерей прошли в Кемерове, в областном перинатальном центре имени Решетовой.

НОВЫЙ ОБЪЕКТ

Новоселье переселенцев

Квартиры в пятиэтажной новостройке, возведенной в поселке Бачатский в Белове, получили 32 семьи – это переселенцы из аварийного жилья и ребенок-сирота.

Новоселов поздравил начальник областного департамента строительства Александр Шнитко.

На строительство дома направлено 57,4 млн рублей. Здание с сейсмоустойчивостью до 8 баллов обеспечено системой пожаротушения, пожарной сигнализацией. Квартиры с отделкой «под ключ». В 2014 году это уже восьмой по счету многоквартирный дом, заселяемый в Белове. А в 2013 году в городе сдано в эксплуатацию девять многоквартирных и 246 частных домов.

СПОРТ

Главное – участие

В Кемерове завершились окружные спортивные игры «Кузбасс-2014» среди лиц с пораженным опорно-двигательного аппарата.

В них принимали участие команды из всех субъектов Сибирского федерального округа.

Кемеровская область заняла в пауэрлифтинге первое место, в волейболе сидя и рыболовном спорте – «серебро». В общекомандном зачете спортивных игр мы – четвертые.

Победители и призеры соревнований награждены дипломами Кемеровской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», кубками и медалями.

Добавим, главной особенностью спортивных игр является то, что спортсмены, входящие в составы сборных команд России по видам спорта, к участию в соревнованиях по своим профильным дисциплинам не допускались.

По материалам пресс-службы АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Концепцией «пожар» не потушишь

Минздрав намерен до 2016 года модернизировать наркологическую службу России



Лечебный процесс станет более эффективным. Фото Сергея Гавриленко.

Смещение акцентов

Цель утвержденной Концепции – повышение эффективности наркологической службы России, снижение уровня наркологической заболеваемости в обществе. Добиться этого Минздрав планирует за счет выработки единого для всей страны подхода к оказанию помощи лицам с наркологическими расстройствами. От Калининграда до Владивостока акцент должен быть смещен с детоксикации на первичную медицинскую профилактику, стандартное

лечение наркозависимых и дальнейшую их медико-социальную реабилитацию.

В рамках Концепции предполагается укрепить материальную базу наркослужбы, пополнить ее кадрами и решить вопросы нормативно-правового регулирования самого процесса оказания наркологической помощи.

Что касается кадров, укомплектованность врачами-наркологами в Кузбассе, по словам главного нарколога области Андрея Лопатина, составляет более 90%. (Есть регионы, где этот показатель едва дотягивает до 50%).

Благодаря региональной

программе «Модернизация здравоохранения Кемеровской области» за последние три года на укрепление кузбасской наркологической службы было направлено более 211 млн руб. Деньги пошли на проведение текущих и капитальных ремонтов, покупку нового медоборудования, внедрение информационных технологий и повышение квалификации кадров. А внедрение предписанных Минздравом порядков оказания наркологической медицинской помощи позволило не просто стандартизировать лечебный процесс, но и повысить его эффективность. Сегодня каждый

пятый из пролеченных пациентов «входит» в программы длительной реабилитации. Около 70% реабилитантов в итоге не просто возвращаются к трезвой жизни, но и совершают настоящий прорыв: поступают в вузы, создают семьи, открывают собственный бизнес...

Пожалуй, самым актуальным для наркологии является сегодня правовой аспект оказания помощи зависимым.

Вопросов больше, чем ответов

«Мы ждем, что наконец-то будет создана единая для

всей страны нормативная база, учитывающая особенности текущего момента, – комментирует главный нарколог Лопатин. – Потому что в вопросах диспансерного наблюдения за пролеченными пациентами, например, мы руководствуемся документами еще советской эпохи: лечившиеся от алкоголизма должны состоять на учете три года, лечившиеся от наркомании – пять лет. Учет предполагает множество ограничений, включая трудоустройство и вожделение автомобиля. Это отпугивает население от государственных больниц. Хотя в мире давно существу-

ет градация: тем, у кого заболевание протекало злокачественно, назначают строгое диспансерное наблюдение. А лиц с эпизодическим употреблением направляют на более короткий срок в группы консультативного или профилактического наблюдения. До сих пор нет ясности по взаимодействию государственных и негосударственных реабилитационных центров. Государственная сеть представлена в Кузбассе двумя стационарными реабилитационными отделениями на 50 коек (в составе наркодиспансеров Кемерово и Прокопьевска), полустационарным отделением для несовершеннолетних на 25 мест в Кемерове и двумя амбулаторными отделениями на 75 посещений (Новокузнецк и Междуреченск). Проведение социальной реабилитации наркозависимых декларируют еще более 20 общественных организаций. Но стандарты их деятельности на федеральном уровне не прописаны. Кто работает в негосударственных центрах? Что именно предлагается пациентам, с какими последствиями для их здоровья? Пример с небызданным «Преображением» показывает, что это не праздные вопросы.

Наконец, некоторые аспекты в Концепции не отражены вообще – в частности, альтернативное лечение от наркозависимости вместо реального наказания за нетяжелые уголовные преступления или административные нарушения. Поправки в Уголовный кодекс начали действовать в 2013 году, а в мае 2014-го вступили в силу поправки в Административный кодекс. В соответствии с ними лица, задержанные за приобретение или употребление наркотиков в общественных местах, могут быть освобождены от уплаты штрафа или ареста на 15 суток, если согласятся пройти лечение. В прошлом году в Кузбассе было зафиксировано порядка 3,5 тыс. таких правонарушений.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

10 ТЫС. РАБОЧИХ МЕСТ,

по данным муниципальных образований, создано и модернизировано за пять месяцев этого года в Кузбассе. Наибольшее их количество (более четверти) создано в оптовой и розничной торговле – 2,7 тыс., металлургии и угольной отрасли, сельском хозяйстве, бытовом обслуживании, образовании – по 0,6 тыс., общественном питании – 0,5 тыс., строительстве и здравоохранении – по 0,4 тысячи.

ФОТОФАКТ



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИГРЫ. Вчера в селе Беково Беловского района прошла XV детская летняя спартакиада коренных малочисленных народов Кемеровской области по национальным видам состязаний. В ней приняли участие команды из Таштагольского, Беловского, Гурьевского районов, из Белова, Осинники, Новокузнецка, Междуреченска, Мысков и Калтана. Ребятышки соревновались в стрельбе из лука, перетягивании палки, в беге на 1000 и 800 м, в национальной борьбе «Куреш», в соревнованиях с плетной «Камчи» и др. А открыл мероприятие местный хореографический ансамбль. Фото Оксаны Карнауховой.

РЕПОРТАЖ

Потомки инков на улицах Кемерова

Настоящих индейцев могли увидеть в этом месяце кемеровчане на улицах города. Потомки инков, как они сами себя называют, уже не первый год приезжают со своими концертами в Кузбасс, играют для местных жителей свою народную этническую музыку. Перед отъездом они дали еще один концерт в Кемерове, напротив кинотеатра «Юбилейный».

Традиционные индейские костюмы с перьями, амулеты из черепков ящериц, яркие браслеты с национальными орнаментами, завершающие образ музыкантов, – мало кто мог пройти мимо. Луис Вильегас из Боливии, Хосе Канамар и Руми Малес из Эквадора – таков со-

став музыкального коллектива, не побоявшегося 12 лет назад впервые переплыть через океан, сумевшего приспособиться к новому миру на противоположной стороне земного шара. Он возвращается сюда с гастролями каждый год.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



ЧИТАТЕЛЬ

Бери ношу по себе

Первой книгой Прилепина, которая прозвучала на всю Россию, был роман по национал-большевикам «Санька»...

Захар Прилепин. Обитель. Роман. М., АСТ, 2014. 746 с.



рическая (контрразведчик в Средней Азии, первый начальник Управления лагерей ОГПУ, позднее глава шифровального отдела НКВД, расстрелян в 1938-м)...

палача. И действительно, на Соловках узники не только командовали бригадами и отрядами...

Кроме того, Эйхманис напоминает, чем были Соловки в монастырский период. В монастыре тоже содержались узники...

При всех очевидных огрехах по сюжетной части Прилепин написал свой лучший на сегодняшний день роман...

Кстати говоря, его монологи в разных частях романа - готовые идеологические послания...

ной манере (в романе есть фантазмагорические описания в духе Босха, но сравнения с оригиналом они не выдерживают)...

зован и совсем не религиозен. При этом он не глуп и не зол, обаятелен и не лишен гордости и стыда...

Артема замечает и приближает начальник лагеря Федор Эйхманис, бывший соратник Троцкого...

Грозилась синица море зажечь

Александр Генис. Космополит: Географические фантазии. М., АСТ, Corpus, 512 с.



ют о рождении закона и борьбе с ним».

Генис по-прежнему умеет быть назидательным без дидактики. «Перепутав империи, мы играли в рыцарей Запада, а не Востока»...

ператора, - объяснял Аверинцев византийский взгляд на вещи, - не от мира сего. Оскопить ради службы чиновника - значит избавить его от земных соблазнов...

Путешествовать Генис пока не устал, хотя ныне ему нравятся другие вещи, чем в молодости и зрелости...

Свои действия подсудимый объяснял очень просто: - Мне терять нечего! У меня туберкулез и СПИД, я все равно умру...

Олег ТРЕТЬЯКОВ

В соавторстве Петр Вайль и Александр Генис писали книжки о путешествиях, еде и словесности...

востователя - Америке и России (причем Россия понимается расширительно - включая Прибалтику)...

Читать Гениса подряд в один присест трудновато: это слишком сытная проза с чересчур концентрированным вкусом...

«Саги гениальны на любом языке, но лучше всего на кинематографическом. Я об этом и раньше догадывался, но в этот раз мне открыл тайну главный саговед страны, которого я выловил в президентской библиотеке Рейкьявика»...

Работы будут оцениваться по номинациям: «Книжка-игрушка» (для чтения и рассматривания), «Чудеса и приключения» (фантастические, географические, исторические сочинения, приложения в школе и дома), остро сюжетная «Книжка-страшилка» и «Необычная книжка» оригинальной формы и содержания...

Книги предоставлены магазинами «Аристотель» и «Буква».

Ольга ШТРАУС.

Библионовости Все лето мы рисуем книги

В рамках программы «Каникулы - территория чтения» в библиотеках города начался конкурс летнего чтения «Все лето мы рисуем книги!».

Его условия - для тех, кто любит рисовать и мастерить своими руками. Впрочем, все читатели в возрасте до 16 лет смогут принять в нем участие. Для этого достаточно представить на конкурс книжку, сделанную своими руками.

Работы будут оцениваться по номинациям: «Книжка-игрушка» (для чтения и рассматривания), «Чудеса и приключения» (фантастические, географические, исторические сочинения, приложения в школе и дома), остро сюжетная «Книжка-страшилка» и «Необычная книжка» оригинальной формы и содержания.

А еще организаторы конкурса решили помочь кузбасским писателям и объявили дополнительную номинацию - Иллюстрируем книги Кузбасса. Понятно, что здесь будут оцениваться иллюстрации к произведениям кузбасских литераторов. Особенно библиотекарю заинтересованы в иллюстрациях произведений Александра Береснева и Игоря Киселева, ведь имена этих поэтов носят две кемеровские библиотеки.

Работы на конкурс принимаются до 27 августа. Победители ждут дипломы и памятные подарки.

СКАНВОРД

Scrabble grid with words and clues. Includes images of people and a portrait of a man.

Ответы на сканворд, опубликованный 21 июня

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Жадность. Кантон. Сопрано. Поселок. Оби. Клара. Биллион. Бурмистр. Камо. Конфета. Нарост. Русло. Опор. Омнибус. Да. Таро. Оно. Алсу. Копна. Минни. АМик. Дороги. Чебурашка. Тон. ПО ВЕРТИКАЛИ: Надо. Шнур. Ясон. Льв. Окно. Ангел. Донор. Пал. Ахи. ООН. Питг. Скаут. Лайм. Камса. Икар. Лаос. Обком. Тропа. Матроскин. Анри. Бегун. Раб. Инвалид. Тро-туар. Му. Сор. Ловкач. НЭП. Боа. Сом. Дан. Ноу. Инк. Мот. Иго. Па. Ош.

СУДЕБНОЕ ДЕЛО



Рисунок Андрея Горшкова.

Вендетта для зятя

Выпив, житель Промышленновского района по-своему разобрался с зятем, который постоянно избивал его дочь и внуков

Лицом к лицу

Двадцать три ножевых ранения насчитали позже на теле убитого домашнего тирана. Но благодаря тому, что дочь встала на сторону отца, Промышленновский районный суд приговорил его за убийство всего к пяти годам лишения свободы.

Свои действия подсудимый объяснял очень просто: - Мне терять нечего! У меня туберкулез и СПИД, я все равно умру. А вот дочери дальше жить. А кто ее защитит? После моей смерти Палкин вообще бы распоясался и рано или поздно покалечил ее и детей, а может, вообще бы убил.

Да, семейная жизнь у молодой семьи Палкиных не ладилась. Юлия с двумя детьми от предельного брака ни о каком прище, конечно, не мечтала. Где уж там, в сельской, большей частью пьющем «микрোকлимате», хоть за кого бы зацепиться. Не одна с детьми - и то хорошо. Очередной второй половинкой стал для нее Палкин. От большинства местных ничем не отличался: пил, бил, гонял...

Олег ТРЕТЬЯКОВ

во на спокойную жизнь своей дочери. Завязалась словесная перепалка. Если опустить все грубости и непечатные слова, выглядело это примерно так: - Сколько еще ты будешь издеваться над дочерью и моими внуками? - кричал свекор.

- Не лезь в нашу семью, - парировал зять. - Что хочу, то и делаю! Это мои жена и дети, и при желании я вообще могу их всех зарезать!

Такой дерзости отсидевший не один год мужчина не ожидал. Он считал эти слова молодого зятя не столько за угрозу дочери, сколько за личное оскорбление и унижение. Накал страстей в споре двух пьяных и оскорбленных друг другом родственников нарастал. И вот они сошлись в центре небольшой кухни лицом к лицу...

Живучий

Когда в дверях появился отец Юлии с окровавленными руками и с порога заявил, что убил Палкина, больше всех перепугался одиннадцатилетний Димка - сын хозяйки дома. Именно к ним минут тридцать - сорок назад пришла сводная сестра его матери, тетя Юлия. Она уже успела рассказать, что снова поссорилась с мужем, и, что бы дальше не нагнетать обстановку на глазах отца, и так недолюбливающего зятя, ушла, оставив пьяных мужчин наедине.

Женщины и мальчик бросились к соседке вызывать полицию и «скорую помощь». Даже выдавшие виды врачи были в шоке, увидев тело убитого. При этом честно признавшийся во всем свекор утверждал, что не хотел так издеваться над своей жертвой, но у него никак не получалось завершить начатое. Вот что говорил он на предварительном следствии:

- Первый удар я нанес Палкину в область сердца. Он упал. Я не хотел оставлять его живым, потому что давно обещал отомстить за дочь. Палкин пытался защититься руками, но мне удалось сдержать его еще шесть раз. Однако зять оставался живым. Вспомнил, что за глазами

яблоком кость черепа очень тонкая, и стал бить туда. Смерть не наступала. Я нанес еще два удара в область шеи. Потом - по другим частям тела... И только после удара в спину справа Палкин затих и перестал подавать признаки жизни. Для меня было удивительно, что зять оказался таким живучим. Раньше я никогда не убивал, но слышал, что умирают после первого удара. Думал, что так и произойдет. Когда Палкин перестал дышать, я положил нож рядом с телом и пошел рассказывать обо всем Юлии.

Дочь на суде с сожалением вспомнила и редкие спокойные моменты их с супругом совместной жизни. Когда, не будучи в пьяном угаре, он и работу мужскую по дому делал, и с ребенком общим поиграть любил. Но при этом попросила строго отца не казнить, потому что «Палкин сам виноват, нужно уметь вести себя нормально». И все же, не слишком ли мягким наказанием он отделался?

- Квалифицировав действия подсудимого как убийство (ч.1 ст. 105 Уголовного кодекса РФ), суд применил правила назначения наказания, предусмотренные статьей 64 Уголовного кодекса, - говорит старший помощник прокурора Кемеровской области Елена Тухшевич. - То есть учет исключительных обстоятельств по данному делу. Это и полное признание им вины, и раскаяние, и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, и пожилой возраст, и состояние здоровья, и мнение потерпевшей.

Можно было бы поставить точку в этой бытовой, по сути, истории. Но был в семейной истории Палкиных один нюанс, который, возможно, мог бы предотвратить эту трагедию. Дважды Юлия писала заявления в полицию, что муж ее избивает. И дважды, после очередного примирения, заявления забирала.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

От редакции: по этическим соображениям имена и фамилии героев истории изменены.

НАКАЗАНИЕ

От тюрьмы до воли

На своем недавнем заседании члены областной комиссии по помилованию рассмотрели двадцать пять ходатайств. Положительное решение единогласно получил лишь один из осужденных - Владимир К.

Наказание этот человек получил условное - два года и десять месяцев по ст. 264 ч. 3 Уголовного кодекса. Это нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью.

Следует отметить, что в последнее время эта статья в делах тех, кто подает ходатайство о помиловании, встречается довольно часто.

Ходатайства отклоняются, если водитель, совершивший аварию, был пьян. Но в случае с Владимиром К. другая ситуация. Подвела погода. ЧП случилось в январе. В условиях гололеда и сильного бокового ветра К. не справился с управлением. Автомобиль занесло на разделительную полосу, а потом на полосу встречного движения. Произошло столкновение с другой машиной.

Ходатайство о помиловании поддерживала и администрация уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН, на учете которой и состоит условно осужденный пенсионер К.

А вот остальные двадцать четыре ходатайства от осуж-

денных получили опять же единогласно «нет» от всех членов комиссии по помилованию. Очень много зла совершили эти люди. Один из них - И. М., 1968 года рождения, осужден к 19 годам сразу по нескольким статьям Уголовного кодекса. В том числе и за убийство.

Отклонено и третье ходатайство о помиловании Александра К., 1977 г. р., ранее судимого уже четырежды. По последнему приговору осужден на 21 год 6 месяцев. Конец срока - 12 апреля 2026 года.

Удивительно, но факт: в прошлом году Александр К. заключил брак. В колониях теперь браки совершаются чаще, чем на небесах.

Галина БАБАНКОВА.

